

СЧИТАЮ СЕБЯ РЕАЛИСТОМ

Народный депутат СССР от профсоюзов, спесарь Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова А. Коршунов вернулся с первой сессии Верховного Совета страны. С ним беседует наш корреспондент.

— Александр Александрович, как вы оцениваете работу сессии? Что самое существенное, значимое на ней произошло?

— Прежде всего — создан дееспособный рабочий парламент, способный решать государственные задачи, обладающий реальной властью. Это серьезно, можно сказать, историческое для судьбы страны, достижение. Не согласен с теми, кто упрекает нас в излишней «разговорчивости», в недостатке конкретных дел. Хотя, конечно, не обошлось без издержек, накладок, потерь времени, связанных с нечетным регламентом. Но ведь многое было впервые, опыта практически никакого. Съезд, первая сессия Верховного Совета продвинули общество далеко вперед в развитии демократии, всей политической системы. Этого, думаю, никто не будет отрицать.

Работа сессии была чрезвычайно напряженной. Совершенно новым явлением стало утверждение состава Совета Министров. Впервые власть исполнительная почувствовала силу власти законодательной. Хотя замечу: поначалу и претенденты на министерские посты, и многие депутаты несколько несерьезно отнеслись к процедуре обсуждения, восприимчивости.

Одно из достижений сессии — постановление о переходе на хозрасчет в будущем году прибалтийских республик. Это решение рождалось трудно, в дискуссиях, но за ним будущее. По пути экономической самостоятельности рано или поздно двинутся и остальные республики. Хозрасчет Прибалтики, как зубья шестерни, настроит весь экономический механизм на новый лад, ускорит внедрение рыночных отношений. Узбекистан, к примеру, те-

перь сможет продавать хлопком той же Эстонии по справедливым договорным ценам. Восточный потенциал Верховного Совета особенно дал себя знать при принятии решения о повышении пенсий и пособий. На Съезде, как известно, было заявлено, что сейчас на это денег нет. Но под давлением депутатов срок был установлен — 1 октября нынешнего года. 700 миллионов рублей выделили профсоюзы, 500 миллионов — КПСС, не остались в стороне и другие общественные организации. 30 миллионам людей, которые находятся сегодня за чертой бедности, в самом ближайшем будущем будет пополнен бюджет. А уже на осенней сессии будет рассмотрен Закон о пенсиях.

Сначала в повестке дня сессии не было вопроса о поправках к Закону о государственном предприятии. Сама жизнь заставила к нему вернуться. Ведомственные чиновники сумели выхолостить закон, опутать его инструкциями и указаниями, свести на нет действительность. Верховный Совет своим оперативным вмешательством пробил бюрократический забор, развязал руки коллективам, дал им экономическую независимость. Это от-

крывает путь аренде, кооперации, нацеливает предприятия на выпуск столь необходимых товаров народного потребления.

Убежден: Верховный Совет в прежнем варианте просто-напросто бы не «переварил» решения нынешней сессии. Плорализм мнений, открытый характер обсуждения, способность и компромиссу позволили найти выход из многих тугоузловых ситуаций. Мне лично импонирует формула политики — искусство возможного. Это и было продемонстрировано на сессии.

— В обсуждении каких законов вы приняли активное участие, против кого голосовали при утверждении состава Совета Министров?

— Основная законодательная работа проходит в комиссиях и комитетах. Здесь все рассматривается в деталях, тщательно анализируется, ищется оптимальные формулировки. Непосредственно на сессии я дважды брал слово при обсуждении Закона о налогообложении кооперативов, выступал, когда принимались поправки к Закону о государственном предприятии, о переходе на хозрасчет прибалтийских республик.

Голосовал же против Язова и Каменева. Будущий министр обороны перед этим формально ответил на два моих запроса насчет студентов, служащих в ар-

(Окончание на 3-й стр.)

Слово-народному депутату СССР

роне и другие общественные организации. 30 миллионам людей, которые находятся сегодня за чертой бедности, в самом ближайшем будущем будет пополнен бюджет. А уже на осенней сессии будет рассмотрен Закон о пенсиях.

Сначала в повестке дня сессии не было вопроса о поправках к Закону о государственном предприятии. Сама жизнь заставила к нему вернуться. Ведомственные чиновники сумели выхолостить закон, опутать его инструкциями и указаниями, свести на нет действительность. Верховный Совет своим оперативным вмешательством пробил бюрократический забор, развязал руки коллективам, дал им экономическую независимость. Это от-



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СО 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 193 (22059) • Среда, 23 августа 1989 года • Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ДВИГАТЕЛЮ — ДОЛГИЙ ВЕК

Первый в Ферганской долине, еще не сдвинный в эксплуатацию, цех по ремонту двигателей автомобилей КамАЗ уже начал давать продукцию. По заказам Ленинабадского, Кокандского и Ошского автоцентров здесь отремонтированы первые двести пятьдесят моторов.

Строит этот цех собственными силами коллектив Маргиланского трактороремонтного завода. До сих пор, чтобы восстановить камазовский двигатель, болельщики автохозяйств прибегали к услугам специалистов. О таком сотрудничестве условились Алматынский горно-металлургический комбинат и Харбинская международная машиностроительная компания. А «эпомакомил» компания посредник — созданный в Ташкенте ассоциация внешнеэкономического сотрудничества с зарубежными странами.



На сорока двух гектарах разместился сад колхоза имени Ленина Наманганского района. Уже одно государство 13 тонн абрикосов. Сейчас идет сбор ябл. А там поспеют алыча и айва.

НА СНИМКЕ: лучшие сборщицы Сохба Шарипова и Анархон Миранбова собирают в день по 500—600 килограммов фруктов. Фото В. МОЛГАЧЕВА.

РАБОТАЕМ ВМЕСТЕ

Совместное предприятие по выпуску малых источников тока намерены основать советские и китайские специалисты. О таком сотрудничестве условились Алматынский горно-металлургический комбинат и Харбинская международная машиностроительная компания. А «эпомакомил» компания посредник — созданный в Ташкенте ассоциация внешнеэкономического сотрудничества с зарубежными странами.

Главной задачей ассоциации ее члены считают оказание практической помощи советским промышленным, сельскохозяйственным, торговым объединениям и предприятиям, а также их деловым партнерам за рубежом в развитии научно-технического и экономического сотрудничества. В ассоциацию уже вступили многие крупные промышленные предприятия республики, Академия наук Узбекской ССР, главные планы — экономического управления Ташобдистполкома. (УзТАТ).

Острый сигнал

Вот так партнеры!

«Что это — строительная площадка или действующее предприятие — вот вопрос, который возникает при взгляде на территорию Нукусского консервного завода. Да и как иначе: кругом груды кирпичей, других стройматериалов, мусора, клубы пыли. А ведь выпуск консервов идет...»

де сторонних наблюдателей. У подрядчика — ПМК-447 первого треста «Каракалпакресгостроя» — свой план. Сдача фруктохранилища, к примеру, у них запланирована на третий квартал. Так же, как и установка двух трехтонных автобусов. Но квартал — это три месяца. Вот и гадай, когда они предьявят нам объекты? А пока происходит странное. «ещи. Когда начался подвоз сырья, строители выкопали у ворот здоровенную яму — для этих самых сов. Пришлось срочно засы-

Личное мнение

Письма в «Правду Востока»

Какая нужна фабрика?

В Сырдарье сейчас строится обуванная фабрика. Зачем! Мало ташкентской, анджанской и других, чью обувь не очень хочется носить, и она лежит на прилавках! Понимаю, нужно занять население. Но для этого разве обязательно издать вези сырье, с которым все равно будут перебор, чтобы некаленифицированные обувщики пополняли своей продукцией и без того заваленные прилавки? Правильнее, экономичнее, социально оправданнее построить в Сырдарье текстильный комбинат. Ведь сырье рядом. И труд в основном женский. Почему, производя на каждого жителя страны 14 кг хлопка, мы покупаем китайскую рубашку, а не узбекскую? (В Китае — 8 кг на человека).

Можно и химволокно построить по производству ацетатных волокон, красок, растворителей из низкосортного хлопка.

Нужно сократить вывоз хлопка из республики. Ведь известно, что продюсер сырье всегда будет нищим. Выгоднее продавать готовую продукцию. Пусть 20—22 процента хлопка выйдет из республики в виде одежды, тканей, волокон, химпродукции, пищевых добавок. Сколько проблем можно решить этим.

А. ПЛАТОНОВ.

Здоровье — дороже

Ежедневно читаю в газетах публикации о проблемах экологии, о внимании к охране здоровья людей. А вот что мы видим на практике.

С 1962 года живу в Андижане, по соседству с автобазой объединения «Андижаноблтрансэкспедиция». Она имеет больше 250 грузовых автомашин и расположена в центре города, на улице Крупской. С одной стороны базы — круглосуточные ясли, с другой

С ленты телетайпа

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

22 августа

КАБУЛ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ АБДУЛХАКА УЛУМИ

В пресс-центре МИД РА состоялась пресс-конференция секретаря Высшего совета обороны родины, заведующего отделом вооруженных сил ЦК Народно-демократической партии Афганистана (НДПА) Абдулхака Улума.

Отвечая на вопросы местных и иностранных журналистов, А. Улуми подчеркнул, что США, грубо попирая положения Женевских соглашений, продолжают оснащать формирования неприимной оппозиции современным оружием.

Математика не рассталась с мыслями о захвате крупных городов Афганистана. Об этом свидетельствуют последние события под Джелалабадом, Кандагаром и Хостом, подчеркнул секретарь Высшего совета обороны родины. Но в целом положение в стране постепенно стабилизируется. Две трети полевых командиров прекратили прямое участие в военных действиях, к той же мысли склоняются и те, кто еще сражается с правительством. Основная ответственность за продолжение кровопролития на многострадальной афганской земле, подчеркнул А. Улуми, лежит на Пакистане и США, инспирирующих агрессию против независимого суверенного государства.

Афганский представитель коснулся также вопроса об иностранных гражданах, проникнувших на территорию страны в составе антиправительственных формирований. Он указал, что сейчас «все двери Афганистана открыты». По словам А. Улума, иностранцы, желающие побывать в районах, контролируемых матаматиками, или даже собирающиеся оказывать им медицинскую помощь, получают визу на въезд в Афганистан. Афганские власти организуют для этих иностранных граждан поездки в любые провинции страны. В случае же нелегального проникновения на территорию республики правительство не может отвечать за судьбу иностранцев, подчеркнул А. Улуми, комментируя недавние сообщения о гибели одного французского гражданина и аресте другого в провинции Гильменд.

ТОКИО

ВЛАСТЬ — ОППОЗИЦИИ

Правящая либерально-демократическая партия Япония (ЛДП) не намерена вступать в коалицию с другими оппозиционными партиями страны и передаст власть оппозиции лишь в случае поражения консерваторов на предстоящих выборах в нижнюю палату парламента. Об этом заявил здесь в понедельник председатель политического совета ЛДП Хироки Мицузука.

Местные обозреватели отмечают, что заявление со стороны ЛДП о возможности передачи власти оппозиции сделано впервые и указывает на драматиз складывающейся в Японии внутриполитической ситуации. Однако в ЛДП, судя по всему, не склонны топиться с принятием столь важного решения. Кабинет министров во главе с Т. Каifu не пойдет на роспуск парламента до тех пор, пока законодатели не утвердят государственный бюджет на 1990 финансовый год, рассмотрение проекта которого может затянуться и до будущей весны.



В одном из крупнейших городов юго-востока США — Атланте находится центр имени Мартина Лютера Кинга, баптистского пастора, убитого расистами в 1968 году. Реакционеры не могли простить популярному негритянскому лидеру его мечты о равноправии для всех американцев, независимо от цвета кожи. Мечта эта до сих пор не осуществлена в Америке, но она живет в сердцах и умах многих людей, как и добрая память о Мартине Лютере Кинге. НА СНИМКЕ: вдова и продолжательница дела Мартина Лютера Кинга Коретта Кинг. Фото В. ПОЛЯКОВСКОЙ (ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ

первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана Н. А. Каримова на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана 19 августа 1989 года

Товарищи! Перестройка в стране переживает острый и трудный период. Это особенно рельефно проявилось на первом Съезде народных депутатов СССР, заседаниях Верховного Совета СССР, в массовых выступлениях трудящихся в различных регионах страны. Сейчас создалась ситуация, которая требует максимального объединения всех сил, выступающих за обновление общества. И прежде всего, подчеркнул М. С. Горбачев на состоявшемся месяце назад совещании в ЦК КПСС, необходима перестройка партийной работы. С политической и практической деятельностью КПСС народ связывает надежды на успех перестройки. Этим в значительной мере объясняется серьезная критика в адрес партийных организаций. Люди ждут решения самых неотложных проблем — продовольствия, транспорта, жилищного строительства, режима и оплаты труда, условий отдыха. Серьезно осложняет обстановку ряд негативных тенденций, проявившихся в последнее время в экономике. Ощутимо возросла нехватка многих товаров на-

родного потребления. Усилилась инфляция. Медленно снижается дефицит государственного бюджета. Заметно упала производительность и трудовая дисциплина. Все это приводит к возрастанию социальной напряженности. Не снимается острота национального вопроса. Продолжаются конфликты в Армении, Азербайджане, Грузии, прибалтийских и других республиках. В опубликованном на днях проекте платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях» указывается, что решение возникших проблем имеет огромное значение для судеб перестройки и будущего нашей страны. Это и другие противоречия, трудности не обошли и нашу республику. Вместе с тем в Узбекистане положение дел усугубляется проявлением ряда специфических, характерных для республики проблем. Позвольте мне остановиться на некоторых наиболее серьезных проблемах, имеющих принципиальное значение. Во-первых, это сложная демографическая ситуация в республике. По данным последней переписи, за десять

последних лет население у нас увеличилось на 4,5 миллиона человек, или на 30 процентов, и сейчас составляет 20 миллионов человек. Темпы роста населения в республике более чем в три раза превышают общесоюзные.

Такой рост населения, надо прямо признаться, в течение долгих лет не подкреплялся ростом рабочих мест в промышленности и других отраслях народного хозяйства и созданием необходимых условий для жизнеобеспечения населения. Имеется в виду прежде всего жилищное, продовольственное, бытовое, здравоохранения, просвещения, быта, культуры, словом, всем тем, что необходимо сегодня для материального, морального и нравственного благополучия людей. Отсюда растущая неустроенность людей, увеличение количества не занятых в сфере общественно полезного труда, прочие проблемы, безработица, падение общественной производительности населения, в конечном итоге — снижение благосостояния народа. Как показывает статистика, сегодня в Узбекистане проживает около 8 млн. 800 тысяч человек, или

45 процентов населения, доходы которых в расчете на душу населения не превышают 75 рублей. А если учесть, что прожиточный минимум составляет около 85 рублей, то можете судить сами, как трудно этим людям сегодня сводить концы с концами. Во-вторых, это односторонняя, бы сказал, гиперспециализированная специализация народного хозяйства республики. Сложилось так, что наряду с сельским хозяйством в промышленности преобладают в основном отрасли первичной переработки сырья, а отрасли, выпускающие готовую продукцию, в первую очередь товары народного потребления, занимают несерьезный удельный вес. Из республики сегодня вывозится значительный объем сырьевых товаров, шелков, шерсти и многого другого, и в то же время для удовлетворения нужд населения в потребительских товарах завозится готовая продукция на сумму около 8—9 млрд. руб. Совершенно неудовлетворительно развивались такие трудоемкие прогрессивные отрасли, как электроника, приборостроение, радиотехника, производство сложно-

(Окончание на 2-й стр.)



ПО ПРОГРАММЕ «МИЛОСЕРДИЕ»



В кишлаке Ям Зааминского района вступил в строй комплекс на 300 мест для престарелых и инвалидов. На большой территории — фруктовый сад и виноградник, огород и теплица, парковая зона с цветниками, газонами, фонтанами, беседками и площадками для отдыха. Зеленая зона — до 20 наименований деревьев и кустарников. Просторные и светлые мастерские для трудотерапии, швейный цех, медикосанитарная часть, приемное отделение, спальный корпус, клуб, в общем — все учтено. Тем, кому трудно передвигаться, пользуются лифтами, в которые можно въезжать в колясках.

О. АДИАНОВ.

НА СНИМКАХ: строители, возводящие Дом-интернат для престарелых, — плотники (слева направо) Х. Уралбаев, И. Турдихаев и А. Давранов; маляр Т. Ярашева. Фото автора.

А. Коршунов: СЧИТАЮ СЕБЯ РЕАЛИСТОМ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

группы депутатов?

— Наверное, это нормально, что в парламенте существует своего рода оппозиция. Если мы все будем думать одинаково, то нас надо просто разогнать. В деятельности межрегиональной группы немало положительных. Она представляет альтернативные проекты законов, поднимает актуальные проблемы, обладает довольно четкой политической платформой. Протест вызывает явное левачье перегибы, игра на эмоциях, попытки сколотить политический капитал на громких, но спорных заявлениях. Ю. Афанасьев, Г. Попов и другие из этой группы требуют немедленно накормить народ, одним махом решить все остальные хронические проблемы. Это импонирует; как само, так прогрессивно! Но в жизни все гораздо сложнее.

Слово — народному депутату СССР

Между прочим, насколько могу судить, о части избирателей, особенно московских, наступило отрезвление после митинговой эйфории, к депутатам предъявляют серьезный счет: что же вы сделали? Думаю, что кое-кто пытается спекулировать на авторитете Б. Ельцина, его популярности у москвичей, который, однако, не разделяет ультратяжелых взглядов.

— Как вы оцениваете создание межрегиональной

репрезентативной группы депутатов? — Наверное, это нормально, что в парламенте существует своего рода оппозиция. Если мы все будем думать одинаково, то нас надо просто разогнать. В деятельности межрегиональной группы немало положительных. Она представляет альтернативные проекты законов, поднимает актуальные проблемы, обладает довольно четкой политической платформой. Протест вызывает явное левачье перегибы, игра на эмоциях, попытки сколотить политический капитал на громких, но спорных заявлениях. Ю. Афанасьев, Г. Попов и другие из этой группы требуют немедленно накормить народ, одним махом решить все остальные хронические проблемы. Это импонирует; как само, так прогрессивно! Но в жизни все гораздо сложнее.

— К кому вы относите себя: к радикалам, консер-

ваторам или умеренным? — Откровенно говоря, над этим вопросом не задумывался. Но если настаивают, то считаю себя левым реалистом. Я стою за широкие перемены в политической системе общества, в экономике. Но решительно против скачков, попыток пель-

все мы настроены решительно. С долготерпением, с омертвлением капитальных вложений надо кончать, это уже непосильно для нашей экономики.

Из чего складывается рабочий день депутата? Чувствуете ли связь с избирателями?

— Официально рабочий день депутата — с 10 до 6. Фактически — с утра до позднего вечера, времени катастрофически не хватает. Это, конечно, ненормально, сильно выматывает, но темп диктуется остротой и неотложностью проблем, накопившихся в обществе. Нужно нагонять поезд, ушедший вперед.

— Вы входите в Комитет по вопросам строительства и архитектуры. Над чем там идет работа?

— Обсуждаем все без исключения законы. Если они не проходят по нашему ведомству, то передаем свои соображения в другой комитет. Точно так же поступают и остальные. Но самое главное — наводим порядок в капитальном строительстве, где заморожены, закопаны в землю миллиарды и миллиарды. Начали ревизию всего, что строится в стране.

Режим и закрякивая безжалостно. И уже министерства, ведомства, власти с мест выслают ходяков, которые пытаются убедить, что их стройка самая важная, самая нужная. Но наш председатель Б. Ельцин и

Интервью взял В. БЕРЕЗОВСКИЙ.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

Очередной брифинг для советских и иностранных журналистов 21 августа начался с оглашения заявления МИД СССР по Афганистану.

Первый заместитель начальника Управления информации МИД СССР Ю. А. Грембенкин в ответ на вопросы журналистов затронул проблему формирования правительства в ПНР. Мы уже неоднократно отмечали, сказал он, что формирование правительства ПНР является внутренним делом поляков. Вместе с тем мы не относимся к этому безразлично: Польша наш сосед и народы вместе борются против гитлеровского фашизма, связаны давними тесными отношениями СССР и ПНР осуществляют широкое сотрудничество в различных областях, в международном деле.

В Советском Союзе внимательно следят за развитием обстановки в Польше и надеются, что политические силы этой страны будут действовать конструктивно.

Отвечая на вопрос о советской оценке событий 1989 года в Чехословакии и вокруг нее, ведущий брифинг подтвердил, что их объективная оценка невозможна вне политического и международного контекста времени. Анализ внутренних аспектов этих событий, проработки на них внешнего мира были в то время во многом произвольными от тогдашнего уровня противостояния двух военно-политических блоков. Что касается современного советского подхода, то, как следует из ряда заявлений на высшем уровне, мы однозначно отвергаем применение силы или угрозы силой, и прежде всего военной, как союза против союза, так и внутри союза.

Говоря о сообщениях печати Финляндии о «предложении» депутата парламента Финляндии от национальной коалиционной партии Т. Холмисте «выступить у Советского Союза» представитель МИД подчеркнул, что Советский Союз не продает своих территорий. Послевоенные границы должны остаться нерушимыми. (Корр. ТАСС).

ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

В порядке контроля за выполнением принятых решений и в связи с продолжающимися жалобами трудящихся в Совете Министров СССР 21 августа обстоятельно рассмотрен вопрос об обеспечении населения мощными средствами. Отмечено, что Министерство химической и нефтехимической промышленности СССР, государственная ассоциация «Апрохим», государственные агропромышленные комитеты союзных республик до сих пор не выправили положения с удовлетворением спроса населения на синтетические мощные средства, хозяйственное и туалетное мыло.

Советы Министров РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Казахской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР не принимают необходимых мер по использованию имеющихся «возможностей для увеличения выпуска мыла, а в некоторых случаях даже допускают снижение объемов его производства. Не добились своевременного перелома в ликвидации возникшего дефицита мощных средств постоянные органы Совета Министров СССР.

За безответственное отношение к выполнению заданий по наращиванию объемов производства синтетических мощных средств, что привело к дефициту этих товаров первой необходимости, Совет Министров СССР освободил от занимаемой должности заместителя министра В. П. Иванова.

Министру химической и нефтехимической промышленности СССР Н. В. Лемаеву указано на необходимость безотлагательно принять меры по развитию производства мощных средств и обеспечения в ближайшее время полного удовлетворения потребностей населения в этих товарах.

Первому заместителю председателя Бюро Совета Министров СССР по химическому комплексу А. А. Петрову объявлен выговор за несвоевременное принятие мер по наращиванию производства синтетических мощных средств и слабый контроль в этом деле.

Советам Министров союзных республик поручено принять срочные меры по развитию производства мыла и обеспечению населения мылом за счет максимального использования для этого местных ресурсов сырья, а Бюро Совета Министров СССР по химическому комплексу (В. К. Гусеву) — по выправлению сложившегося положения с обеспечением нужд населения в мощных средствах. (ТАСС).

СЛОВНО в ладах — отрогах Гиссарского хребта и Бабагата лежит долина. Под южным солнцем напоенная сбегущими со снеговых вершин ручьями шедра земля. Нет и клочка, не разнотравного сада и виноградника.

Дорога к центральной усадьбе крупного садоводческого совхоза «Дашнабад» идет через несомые плантации гранатовых деревьев.

Здесь родился и живет Ортикбай-бобо Азимов. Не один десяток лет отдан садоводству. На дастархане плоды его труда — знаменитые дашнабадские гранаты.

Раскусишь, и сладкий с приятной кислинкой сок обдает неповторимым ароматом.

Бывало, — вспоминает Ортикбай-бобо, — на базаре в Душанбе, а тут недалеко, наши дашнабадские гранаты спрашивают. Нет отбоя от покупателей. Иной ловкач, чтобы дороже продать свой товар, выдавал свои гранаты за дашнабадские... А вот теперь-то, если случайно проговориться, что гранаты дашнабадские, никто их брать не будет. В рых сорте еще сохранил сорт качества, да и то — не всякий плод хорош.

...Да, видел я в долине и другие плоды тех же дашнабадских сортов. Сам большой, в три кулака, почти круглый, красивый в виду. А надломив его: бледно-прозрачные, розоватые зерна мягкие, словно ватные.

— А уроковые деревья — те и не плодоносят лет десять, — напоминает Ортикбай-бобо. — Виноград чуть поспеет — сохнет и загнивает. А прежде его из-за сладости только на зиму сушили. Не было алюминиевого завода — и беды не было...

Колхоз имени Свердлова — одно из нескольких хозяйств Сарниясского района, что оказалась в зоне распространения выбросов. Был у него яблоневый сад — двадцать гектаров, планировавшийся сразу же за конторой правления. Теперь перенесли его в сторону и повыше, на террасованные склоны предгорий. Освободившиеся земли заняли под хлопок, он к фторе более устойчив. Были огурцы и помидоры, болгарский перец. Теперь сменили их на те овощи, что «прирываются» в земле, — лук да морковь. Корюхи прежде по 10—12 тонн в год получали, а в 1986 году полторы-две наскрели. Чего уж мучиться — сняли план производства с хозяйства.

Раньше времена стали сохнуть и опадать листья с деревьев. «К нам осень теперь быстрее приходит», — грустно шутят жители.

Держат в хозяйстве около тысячи голов крупного рогатого скота. Только жалко буренок. Привезут из Прибалтики породистых коров, а через год они становятся «инвалидами»: на зубы животных страшно смотреть — почеревнели, сточившиеся. Такой корове в пору только болтушку хлебать.

— Летом у нормальных коров, нагулявшихся на отгонных пастбищах, надон растут, а у наших падают, рассказывает начальник молочного комплекса Рахмат Тулаев.

Недолог здесь коровий век. Даже большую часть молодянка приходится забивать. Заметно лучше чувствуют себя лишь коровы малоплодородной местной породы — привыкли...

Как сообщало гидрометеорологической и природоохранной службами республики, в воздушной среде Сарниясского района Сурхандария вновь резко возросло содержание фтористого водорода и двуокиси серы, во много раз превысив предельно допустимую концентрацию. Виновик — Таджикский алюминиевый завод, использующий сырье с повышенным содержанием фтора.

«Правда Востока» неоднократно публиковала статьи по проблеме Сарнисии. Редакцией было получено обнадёживающее письмо от руководства завода. И мы сообщали тогда, что, по данным наблюдения, концентрация веществ, выбрасываемых предприятием в атмосферу, достигла установленной нормы. И вот новый «срыв»...

СЮДА РАНЬШЕ ПРИХОДИТ ОСЕНЬ...

Острые розы ветров направлено на Сарнисию

Люди в поселке даже в самые жаркие летние ночи не спят, как прежде, во дворе, боится отравлений, начинает горчить во рту.

— Корреспондентов, комиссий много мы уже видели, — сказал мне пенсионер Исमत Джобиров, — да толку нет...

За последние два с половиной года с территории кишлачного Совета переехали жить в другие районы области семьдесят пять семей — более трехсот человек. Явление для сельских жителей совершенно нетипичное.

ОТ ВЛАДИМИРА КОЛХОЗА имени Свердлова и совхоза «Дашнабад» рукой подать до мостика через речку, за которой — Таджикистан.

Приятно посмотреть на город районный центр Турсузаде, практически пустынный. Так по идее и должно быть: индустриализация приносит прогресс в социальной сфере, поднимает уровень культуры. Но почему же она приносит еще и беду?

Не думая о последствиях, «посадили» в долину производство, вредное воздействие которого на окружающую среду хорошо известно было, когда разрабатывался проект.

Выбрасываемые заводом газы попадают в коридоре между двумя горными цепями в естественную аэродинамическую трубу и переносится на большие расстояния. Жаркий климат и малое количество осадков, остронаправленная на Сарнисию роза ветров — из-за всех этих факторов выбросы нависают над оазисом в форме гигантской «капели».

Быть может, разместив завод выше в горах, и ущерб был бы не столь ощутимым? Мне говорили, что вариант такой был, но выбрали что-то другое...

Вот и часток труб на голубом фоне гор, вытянувшиеся корпуса завода-гиганта.

В просторном кабинете разговариваем с директором завода М. Сининым.

— Наш завод — самый экологически чистый среди всех подобных в СССР, — говорит он. — Действует замкнутый цикл водооборота, двойная система очистки.

Координировать работу медицинских экспедиций поручено директору НИИ санитарии, гигиены и профзаболеваний Минздрава Узбекской ССР, профессору У.



друга врачи, непрерывно поддерживая ее дыхание, сжима и разжима резиновую грушу. Единственным дыхательным аппаратом, срок списания которого давно вышел, пользоваться было просто уже рискованно.

О дефибриляторе и электрокардиостимуляторе — аппаратах, без которых современное реанимационное отделение просто немислимо, здесь только мечтают. Заставлять биться сердце больного тоже приходится вручную.

Заявки на оборудование подавали не раз, — рассказывает главврач больницы А. Норкулов, — но безрезультатно. Медтехника недостает самой элементарной, лекарств — даже наиболее часто употребляемых.

Весной «Правда Востока» писала о дефиците в Сарниясском районе продуктов детского питания при большом количестве физических ослабленных детей. Надо бы устранить дефицит, а вместо этого району... урезали средства на бесплатное питание детей и после выступления газеты областного руководства так и не поделилось с редакцией своими соображениями на этот счет.

НА ВАГРОВОМ фоне неба — черный силуэт завода с дымными трубами. Из выжженной земли торчат омертвевшие стволы деревьев. Упал на нее, в отчаянии закрыл лицо руками, человек. Это он создал чудовище, которое теперь губит все живое, губит его самого...

Такую зловещую картину увидел я на холме сарниясского художника И. Хрипенко в его мастерской. Иван Ильич запечатлел во многих нежных пейзажах заповедные уголки сарниясской природы. Но в последнее время его муза поспуровела.

— Жить здесь, дышать этим воздухом и не задумываться над происходящим вокруг немисливо, — говорит Иван Ильич. — Может быть, это полотно слишком прямолинейно. Но в нем — моя душевная боль...

А у меня в памяти — увиденное в центральной районной больнице реанимационное отделение, глаза его заведующего, доктора З. Хайдарова. В них — усталость и тяжесть лежащего на нем бременя. В руках Зияуддин Кахаровича — в буквальном смысле — жизнь многих тяжелобольных. Как той женщины, что лежала в отделении.

Трое суток сменяли друг друга.

ОТ РЕДАКЦИИ: Эту статью мы посылаем руководству Таджикского алюминиевого завода. Редакция хотела бы знать: что конкретно предпринято, чтобы не повторились случаи выбросов с повышенным содержанием токсических веществ, снизить их объем. Быть может, для решения имеющихся на заводе проблем, связанных с обеспечением экологической безопасности, нужна помощь Узбекской ССР, других союзных республик. Мы рассчитываем на откровенность, диалог, объединение усилий против общей беды.

Заседание коллегии КГБ СССР

Коллегия КГБ СССР рассмотрела вопрос о мерах по усилению борьбы органов государственной безопасности с контрабандой и нарушением правил о валютных операциях.

На ее заседании было подчеркнуто, что чекистская деятельность на этом направлении имеет важное политическое значение, тесно связано с современными условиями с экономическими, социальными и нравственными аспектами перестройки, служит делу укрепления правопорядка в стране. Контрабанда и нарушение правил о валютных операциях сближаются с организованной преступностью, рост которой создает сложную обстановку. Прослеживаются попытки прямого подкупа организационными преступными группами представителей государственных, в том числе правоохранительных, органов. Действия контрабандистов все более масштабный характер и затрагивают интересы нашего общества в целом. В преступную деятельность вовлекаются различные категории советских граждан, в особенности представители молодого поколения.

Развиваются организационные связи контрабандных групп и спекулянтов валюты с зарубежными преступными группами, специализирующимися на проведении контрабандных и незаконных валютных операций. Участились случаи транзитных переправ через территорию Советского Союза больших партий наркотических веществ, а также прямого ввоза наркотиков иностранного производства. Преступники сделки на этой основе вносят государству серьезный экономический и политический ущерб, деформируют морально-нравственные основы некоторой части советских граждан и зачастую ведут к безвозвратной утере национального достояния культуры нашего народа.

Проанализировав работу на этом участке чекистской деятельности коллегии отметили, что за последние пять лет по уголовным делам, расследованным следственными подразделениями органов КГБ, привлечено к ответственности свыше полтора тысяч контрабандистов и валютчиков из числа советских граждан и иностранцев. У них изъято и обращено в доход государства советской и иностранной валюты, драгоценных металлов на десятки миллионов рублей. Совместно с органами государственного таможенного контроля изъято более двенадцати тонн наркотических веществ, нелегально переправлявшихся через нашу территорию в страны Запада Европы и Америки. Пресечены многие попытки ввоза в Советский Союз оружия, боеприпасов, взрывчатых и ядовитых веществ.

Вместе с тем действительности чекистских аппаратов на участие борьбы с контрабандой и нарушением правил о валютных операциях имеются недостатки. Принимаемые меры не всегда эффективны, не в полной мере соответствуют требованиям сегодняшнего дня, общественной опасности и динамике роста этого вида преступной деятельности. Недостаточно профильная работа. Мало пока уделяется внимания выявлению причин и условий, способствующих контрабанде и валютно-спекулятивной деятельности. Требуется совершенствование взаимодействия с правоохранительными органами страны. Необходима дальнейшая координация усилий с полицейскими, таможенными службами капиталистических и развивающихся стран, международными организациями, ведущими борьбу с контрабандой национальных культурных ценностей, наркотиков и фальшивой валюты.

Коллегия определила, что борьбе с контрабандой и нарушением правил о валютных операциях следует рассматривать как важное направление оперативно-служебной деятельности подразделений Комитета государственной безопасности по защите экономической и социально-политической системы советского государства, потенциальный вклад органов государственной безопасности в искоренение организованной преступности в стране и защиту жизненных интересов советского общества.

Перед подразделениями КГБ — разведки, контрразведки, следственных аппаратов, пограничных войск и других служб — поставлены конкретные задачи по совершенствованию оперативно-служебной деятельности, направленные на усиление борьбы с контрабандой, нарушением правил о валютных операциях и организованной преступностью. В качестве одной из практических мер в этом направлении предусматривается укрепление соответствующих чекистских подразделений дополнительными опытными кадрами, обладающими высокими профессиональными и морально-психологическими качествами.

Решение коллегии обязывает подразделения комитета государственной безопасности в центре и на местах своевременно информировать партийные и советские органы о состоянии этой работы. Признано необходимым усилить внимание к гласным формам профилактики и предупредительной деятельности этого характера. (ТАСС).

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет шестнадцатый номер журнала ЦК Компартии республики «Агитатор Узбекистана».

Номер открывает статья «Предупреждение об опасности», напечатанная под рубрикой «Актуальная тема для беседы». Тема межэтнических отношений посвящена публикации «Против национальной ограниченности».

Напечатана подборка материалов и писем читателей о проекте Закона о языках.

Под рубрикой «Курсом мартовского Пленума ЦК КПСС» опубликована статья «Всемерно развивать под-

Хотите верить, хотите нет

Встреча по телевидению с Аланом Владимировичем Чумаком вызвала неоднозначную реакцию. Читаем, просим наших читателей: помогите связаться с ним, расскажите о том, как удается человеку воздействовать на недуг по телевидению — снимать боль, лечить заболевания, и уже совсем чудо — делать целебную воду, поставленную в банке у телеэкрана...

Алан Владимирович! Меня интересует феномен этого явления. Как вы его сами объясняете? Природа явления — это возможность распределения внутренних сил, участие, умение взять на себя переживание тех состояний, которые несет в себе тот или иной человек. То, что я предлагаю, в корне отличается от всех прочих явлений подобного рода. Почему? Почему я беру на себя смелость заявить, что ничего подобного в мире нет? Значит ли, что я абсолютно уникален и лучше из аналогичных предшественников? Нет. Я просто другой. Я по-другому вижу мир. Чувствую его. Я по-другому умею входить в контакт с людьми. Можно придумать формулировки, но ни одна из них не отвечает на главный вопрос: что это такое? И откуда берется творческая энергия?

Значит, все же это энергия? Конечно. Причем очень сильная, могучая энергия. Мы же знаем, что человек испытывает творческий подъем, влюбленность, множество других состояний. И тогда он может совершить все что угодно. Создаются удивительные произведения искусства, которые живут века, потрясая души миллионов людей. Значит, это очень мощный фактор воздействия. Но у каждого человека, занимающегося творческим трудом, есть свои формы передачи этих состояний.

Первичен все же, наверное, лар? Безусловно. Лечение тела — дело важное, но не главное. Издревле боролись за душу человеческую... Но люди к вам идут все же с целью лечения самой болезни. Прикладно, так сказать, понимают ваши способности. Неважно, с чем они пришли. Да, проходит боль. Я это умею делать, легко делаю. Этому делу научит друг. Мне важно, чтобы он стал другим. Приходящие ко мне получают определенный заряд энергии. Кто же вы на самом деле: магия или фокусник? Я ваш коллега, журналист. Работал на телевидении много лет, потом ушел в АПН... Мне понятны, знакомы формы, законы творчества. И, очевидно, есть какая-то связь между тем, что я работал на телевидении и осознавал взаимосвязь с огромными массами людей через экран. К чему я сейчас, собственно, тоже пришел: видео-аудио-декассетное лечение. Видеокассета, магнитофонная пленка или вода несут в себе заряд моей энергии. Я могу перенести в предмет свое состояние и там родит эту энергию, которая помогает людям. В любой предмет. То есть, если я войду в определенное состояние и меня снимет фотограф (такие эксперименты я проводил в Наунасе), фотографии моя лечат. Реально, физически воздействует.

и внедрению лечебных видео- и аудиокассет, создавать филиалы в других городах и странах. Его деятельность будет направлена на духовное обновление общества, создание в каждом человеке гармонии физической и духовной. Видео- и аудиокассеты должны прийти на заводы, фабрики, в учреждения, в цехи: программы оздоровительные, восстановительные. Кассеты, которые я запишу, могут переносить и концентрировать мое воздействие в креслах. Возьмите косметичку с одной стороны, это пустышка вроде бы дело. Но она позволит не только улучшить состояние крови, но улучшить состояние всего организма человека. Я бы хотел помочь

мет этот работает самостоятельно. Я уехал, оставил фотографию, она висит на стене, а в комнате — лежит больной человек. Она лечит. Больным становится легче. Алан Чулак: Я по-другому вижу мир. Я слышу голос

То есть вы навлекаете из них недуг? Легкость от того, что человек избавляется от него? Да. Скажем, у человека остеохондроз, он ходит не может. Прослушал два три раза молчание и стал ходить. Я хочу доказать, что это не психотерапия, не гипноз, это совершенно другой род воздействия. Это со-участие в каждом человеке, который пришел ко мне, к экрану телевизора, где я прожужжу сейчас, к магнитофону с моей записью. Даже через радио. Допустим, пять минут лечебного тишины. Скажем, в такое время будет пять минут лечебного воздействия по всей стране. Все, что нуждается в помощи, приблизится к себе радиоприемник. И огромный процент людей почувствует облегчение.

Ученые нашли объяснение феномену? Ученые пока ничего объяснить не могут. Потому что они занимаются следствием: что получается от того, что я делаю? Получается энергия. Она фиксируется? Да. Были проведены эксперименты, я воздействовал на неживые объекты. И результаты совершенно фантастические. Допустим, воздействие на термометр. Мне говорят: «Ты экстрасенс, давай, воздействуй. Надо повысить или понизить температуру». Я работал в другой комнате, дистанционно. Сказал: «Сейчас будет повышаться температура». И она повысилась. «А сейчас будет понижаться температура». И она понижалась. Что сделали исследователи? Схватили бумагу, нарядили и спрашивают: «Как вы это делаете?» Вот вам назвали по телефону мальчика, вы сразу сказали, что операция не нужна. Как это? Потому что я есть тот мальчик, я возник в том мальчике. Я стал тем мальчиком. Я вижу, чувствую. Понимаете, я это знаю. Энергетически я совместил себя с ним. Я проявил себя в нем. Вы говорили о создании фонда. Каким вы его представляете? Фонд будет оказывать конкретную помощь больным и нуждающимся людям, в первую очередь детям. Будет способствовать созданию

Круг поисков расширился. В работу включались новые силы. Была установлена возможная причастность и преступление троих жителей Ташкента. Информация скрупулезно проверялась и перепроверялась. Выяснились личности граждан, их образ жизни, адреса. Кто мы знали о подозреваемых? Все они служили в армии, потому знают, что такое караул, чем он вооружен. В свое время интересовались, где можно достать оружие. Был и ряд других зацепок, которые дополняли объективные данные, ставшие основанием для задержания. Для этого было достаточно двух часов — с 17.00 до 19.00. Оперативная, тщательно спланированная работа Ташкентской милиции, высокий профессионализм ее сотрудников заслуживают всяческой похвалы. Был эффективно использован момент неожиданности, а также предприняты меры, исключающие всякие попытки оказать сопротивление. Подумали и о безопасности соседей, случайных прохожих. Одного из троих взяли на

за болезнью до и после моего воздействия. Вот два снимка. На одном — смеющиеся позвоничника у человека, когда он попал в автомобильную катастрофу, совершенно очевидно видно. На другом — после шести сеансов, проведенных мною. Видите, позвоник на месте. Никакой мануальной терапии, никаких прикосновений к человеку. Дистанционная работа. Кто этот человек? Хазаров Григорий Иванович. Он из Краснодара. Был в Иране в командировке, попал в автомобильную катастрофу. Ему предлагали операцию. Но, как правило, все эти операции на позвоночнике кончаются инвалидностью. В институте психологии проводили эксперименты. В 15-й больнице проводил апробацию. И каково их заключение? Вывод: многие, прошедшие курс лечения, почувствовали облегчение, улучшение состояния здоровья. Мы не ставили задачу научно проверить мой метод, хотя там были два случая, которые мы зафиксировали. Это язвенная болезнь. Потребовалось восемь сеансов. Гастроскопия до и после — полное рубцевание. У этого же молодого человека был пояснично-крестцовый радикулит (он почувствовал резкое облегчение). И медицина не ухватилась за вас? Вы же сами не в состоянии помочь всем больным! В состоянии. Я должен делать программы, а не заниматься индивидуальной практикой. Вы видели: в дом с шести утра и до ночи идут люди. Но сколько я в сутки приду? Пятьсот, тысячу человек? Это не решение проблемы. Видео- и аудиопрограммы будут решать мою задачу, чтобы любой желающий мог прийти и купить магнитофонную кассету в магазине, в аптеке с метелочкой, с аннотацией. И чтобы это было по цене доступной. Для меня сейчас главное — здоровье человека, изменение и улучшение экологической среды и помощь в решении Продовольственной программы — таковы три моих кита на сегодняшний день.

Трудно представить, что это возможно в принципе. Возможно. Если миллионы человек одновременно через телевидение, кассеты, то какие ограничения для мощного воздействия, скажем, на экологическую среду? Все не значит, что я выйду на балкон и вышучу воздух. Нет, другая задача. Люди, которые приходят к экрану телевизора, они через определенное число сеансов сами становятся генераторами энергии. Получается рождение новых энергетических потенциалов на Земле. И вот они-то и начинают гармонизировать природу. Своего рода очищение. Да, не зря говорят: наши психоэмоциональные всплески равны извержениям вулканов. Земля сотрясается. Мы выбрасываем в атмосферу гигантские заряды зла. Конечно, есть социальные причины. Но никакие программы не решат, никакие перемены не произойдут, если не будет духовного очищения наций, страны. Я один, выйдя на экран телевизора, да еще в запись лечу миллионы людей, то что могут все люди, осознав себя едиными, гармоничными сынами Земли своей, братьями! А. ЗИНОВЬЕВА. («МОСКОВСКАЯ ПРАВДА» за 13 августа 1989 года).

ли посмотреть. Я не отказался. После первого сеанса прошли боли. Потом я с ней работал по телефону. Она стала подниматься, ходить, заниматься на тренажерах. Родители, видимо, решили: больше звонить не надо. Не столько лет было все в порядке. Потом началось ухудшение. И они мне позвонили, когда болезнь вновь одела. Девочка жила, но не лежит, не двигается. Значит ли это, что ваше лечение действует определенный период, потом надо повторять? О чем говорит ваш десятилетний опыт? Могу назвать людей, в которых лечил пять-семь лет назад. Они находятся под наблюдением врачей. У них не просто снята боль, наблюдается полное выздоровление. Допустим, было гнойное поражение почек у ребенка 9 месяцев. После шести сеансов анализы в норме, после девяти — лечение закончено. Был ли конкретный учитель, который так этому учит? Нет. Я слышу голос. Как хотите, так и понимаете. Обычно «сеансы связи», так я их называю, идут ночью с одиннадцати вечера до четырех утра. Я сижу, а голос мне рассказывает о методике лечения, об энергии и о многом другом. Голос внутри меня. Я вижу картинку. Ясновидение, яснослышание. Все это как-то не очень укладывается в обычном сознании... Почему? Роза Кулешова была ясновидящей? Была. У меня как кино внутри. Были моменты, когда думал: «А может я сошел с ума? Я — реальный человек, журналист...» А бывает сопротивление, при котором вы не можете поддаться? Бывает. Я не действую на тех, кто не хочет. А бывает, что не поддается? Нет. Я настолько силен, что неподдающихся нет. Могу так «нажать», что потеряет сознание. Но если я это допущу, отступлю от своей идеи, от своего принципа. Помощь — пожалуйста. Никакого насилия. Видите, под шкафом чемодан? Там многое из прошлой практики. Это результаты экспериментов, проб. Самоотчеты людей. Описания наблюдений пациентами

даче отца, остальных — на своих городских квартирах. На одной и хранились похищенные автоматы и три магазина с патронами. Арестованные поняли бессмысленность отрицательства. В течение двух суток они дали, как мы считаем, в целом признательные показания. Все их действия, повторные в ходе следственного эксперимента записаны на видеомагнитофон. Пока что в уголовном деле они участвуют в качестве подозреваемых. Потому что к предварительному следствию мы по существу только приступили. В связи с этим их фамилии пока назвать не могу. После сбора достаточно веских доказательств уголовное дело передано в территориальные органы прокуратуры, так как преступление совершенно гражданскими лицами. Свою работу мы намерены выполнить за три-четыре дня. Игорь Иванович, что это за люди в социальном отношении? Возраст — 22—23 года. Из достаточно обеспеченных семей. Двое работали на ташкентских предприятиях. Один в момент совершения преступления был не у дел. Но имел специальность водителя и раньше работал в одной из спортивно-техни-

Фотоинформация



900 часов упорного труда потратил индеец Швейцарии Рене Ратцер из города Криччи на создание этой действующей модели парадного корабля, которая сделана из 22 тысяч обыкновенных хозяйственных спичек. Модель является точной копией парадного «Чайкина», погибшего во время второй мировой войны. Фото Кейстон — ТАСС



У 75-летнего жителя города Видина Петра Митолова трудное хобби, требующее таланта и большого терпения. Он увлечен строительством из спичек малютки известных архитектурных объектов, которые воспроизводит по фотографии. На создание музея Шервина (ГДР) ушло 20,000, Эйфелевой башни — 3,850, храма Василия Блаженного — 132,000, Кремль — 95,000 спичек. Экономист по профессии, Петр Митолов поздно обнаружил у себя за-

Вернулся из Киева с наградами и один из лидеров украинского тенниса Дмитрий Томашевич. Он был лучшим среди спортсменов своего возраста во время динамовского первенства, стал обладателем серебряной медали в парном разряде на чемпионате страны. Правда, в личных соревнованиях союзного первенства Дима был лишь девятым, но при этом следует учесть, что он выступал в высшей возрастной категории.

После восьмого тура шахматного турнира в Шеллефте турнирную таблицу возглавляют сразу пять шахматистов: Карпов, Наспоров, Савлов, Жан Эльвест и Лайош Портиш, набравшие по пять очков из восьми.

Прошло всего несколько дней, и столица Украины стала местом проведения чемпионата Советского Союза. После недавнего поражения ташкентцев среди основных претендентов на чемпионский титул не назывался. Но именно он стал обладателем сразу двух золотых медалей. Ханкоджаев выиграл все встречи в одиночном разряде, что обеспечило ему титул чемпиона страны, добавил к личному успеху золотой жетон за парные выступления.

Финальные соревнования спартакиады стартовали в Галларате. Участники турнира разыгрывают первенство в волейболе, баскетболе, настольном теннисе, шахматах, других видах спорта.

Внимание! Продолжается подписка на старейшую в Средней Азии газету — «Правда Востока». Подписка принимается в отделениях связи на всей территории республики БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЯ.

Подписка желательна оформить в обслуживающем вас отделение связи по доставке печати, что позволит более оперативно обработать подписную документацию и обеспечить своевременную доставку вам газеты.

Напоминаем: подписная цена «Правды Востока» на год — 7 руб. 80 коп.; на 6 месяцев — 3 руб. 90 коп.; на 3 месяца — 1 руб. 95 коп. Индекс газеты — 64572.

Отдел теплофизики Академии наук Узбекской ССР объявляет конкурс на замещение вакантной должности ведущего научного сотрудника (кандидат физико-математических наук) лаборатории теплофизики фазовых переходов. Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления.

Коллектив Узбекского общества друзей и культурных связей с зарубежными странами выражает глубокое соболезнование в связи с кончиной его матери Халиловой Арслана.

Коллектив Научно-исследовательского института экономики и нормативов в высшем учебном заведении Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование в связи с кончиной его жены ШАБАЛИНОЙ Рахили Вацхович.

Вышли на тех, кого искали, участники операции по задержанию опасных вооруженных бандитов. Тревожная заметка «Совершенно тяжкое преступление», напечатанная в нашей газете в субботу, пока не дала читателям. В ней сообщалось о том, что в ночь на 13 августа в одной воинской части неизвестные лица совершили тяжкое преступление, завладели оружием и боеприпасами. Каждому ясно, но для спортивных соревнований по пулевой стрельбе понадобились два автомата зломумившимся.

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Отделы: партийной жизни и советского строительства — 33-41-47; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; писем и социальных проблем — 33-44-92, 33-15-20; народного хозяйства — 33-16-38; культуры — 32-54-81, 32-55-10; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42.

Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Анджане — 6-62-00; Динязке — 3-40-65; Карши — 4-53-01; Намангане — 6-54-11; Самарканде — 3-31-94; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А2, объем 2 п. л. Индекс 64572. Ид. № Б-493.